
Correction du sujet du 02 février,  bts  session 2005  DE  exercice 2.



On obtient les  équations suivantes :

x(t) = ­1 x (1 ­ t)3+  0 x 3 t(1 – t)3 + 1 x 3 t2(1­t)  + 1 x t3 
y(t) =    0 x (1 ­ t)3+ 1 x 3 t(1 – t)2 + 1 x 3 t2(1­t)  + 0 x t3

On développe  soigneusement  ….

et       

On dérive f et g, on obtient :

f ' (t) = ­3t2 + 3
g ' (t) = ­6t + 3

f ' reste positive sur l'intervalle [0 ; 1] . Et g ' s'annule pour t =  1
2

 et est d'abord positive 

puis négative sur [0 ; 1].
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a) On a vu que M(0) = A, il suffit de montrer que les vecteurs  V 0  et  AB sont 
colinéaires.

Or  V 0=33 et  AB=11  donc  V 0 = 3  AB . Ils sont colinéaires.

Et on a vu que M(1) = D, il suffit de montrer que les vecteurs  V 1  et  DC sont 
colinéaires.

Or  V 1= 0−3 et  DC=01  donc  V 1 = ­3  DC . Ils sont colinéaires.
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0   ce vecteur a une direction horizontale.

        c) 




